



書面質詢

居民困難時的援助

在市民事前未有意識和準備為抗疫負上責任的情況下，新冠肺炎清零政策突然在短時間內改變為全面開放制度，導致病毒在居民間失控的快速傳播，以致出現大量病人湧入醫院的不尋常情況、每天在藥房門口長長一列排隊的居民和遊客，以及藥房庫存品的迅速耗盡，致使很多藥房關門，而其他的亦不再銷售必要的藥物。

仁伯爵綜合醫院的深切治療部的設施已無法再接收處於危重狀況的病患，以致其家屬不得不將病患送往私立醫院的深切治療部，而這些私人醫院的開支每天就可達數萬元。近日，我們接待市民的議員辦事處收到很多家庭的訴求，他們對於為支付其親友在私立醫院的深切治療部的醫療費用感到十分憂慮。

另外，對抗新冠肺炎的基本藥物在本澳的藥房仍然供應不足，包括抗病毒藥、止咳糖漿、治療鼻塞藥、喉嚨止痛藥，以及控制發燒的退燒藥，包括抗生素等。

基於此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的回覆：

1. 由於仁伯爵綜合醫院深切治療部的病患已超額而無法接收新病患，導致市民須將家屬送到私立醫院深切治療部而負擔相關開支。請問自公立醫院的深切治療部無法接收病患之日起，直至其恢復正常運作而病患無需到私立醫院就診，這段期間的費用，政府會否承擔？
2. 何時才能使藥房恢復正常營業，讓市民可以購買到主要及最常用的藥物，包括抗病毒藥、止咳糖漿、治療鼻塞藥、喉嚨止痛藥，以及控制發燒的退燒藥，包括抗生素及其他有較大需求的藥物等？

澳門特別行政區立法會議員

高天賜

2023年1月20日